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Více než polovina Čechů omezuje spotřebu energií. Šetří i na 

letních dovolených, ukázal průzkum  

 

Vysoká inflace včetně drahých energií v posledních dvou letech výrazně mění spotřebitelské 

návyky českých domácností. Osm z deseti Čechů aktivně hledá způsoby, jak se vyrovnat se 

zvýšenými náklady. Více než polovina z nich se rozhodla omezit spotřebu energie, zejména v 

oblastech vytápění a využití teplé vody. Češi si odpírají i návštěvy restaurací a hodlají šetřit také na 

dovolené. Vyplývá to z průzkumu energetické skupiny UCED, který realizovala agentura Ipsos. 

Domácnosti hledají úspory, kde se dá. Vyšší ceny je přiměly omezovat nejen spotřebu energií, ale 40 % 

oslovených šetří i na běžném provozu domácnosti. Snižují výdaje za potraviny, ruší předplatné novin, 

televizních služeb nebo streamovacích platforem. Omezují také kroužky pro děti. Více než dvě pětiny 

oslovených vynechají podle průzkumu návštěvy restaurací, divadel a koncertů. Češi šetří i na dovolených. 

Tu letní v cizině si odpustí téměř čtvrtina respondentů. Každý sedmý Čech dokonce uvažuje, že dovolenou 

vynechá úplně a vyrazí jen na kratší výlety po Česku.  

S nedoplatkem za energie se muselo vypořádat 28 % respondentů; 8 % lidí doplácelo dokonce více než 10 

tisíc korun, nejvíce jich bylo v Karlovarském a Libereckém kraji. Každá čtvrtá domácnost sáhla kvůli 

vysokým nákladům na energie do svých úspor a 4 % domácností si kvůli zdražení energií musely peníze 

půjčit,“ komentuje výsledky průzkumu obchodní ředitel energetické skupiny UCED Václav Skoblík. 

Zdražování energií se na hospodaření českých domácností ale projeví v plné míře teprve letos. Každá pátá 

domácnost totiž stále využívá fixaci cen na základě smluv uzavřených před rokem 2022 a navíc platil 

vládní úsporný energetický tarif. 40 % lidí tak ještě našlo na vyúčtování za energie přeplatek. Zhruba 

čtvrtina domácností ale vyúčtování v rukou ještě nemá a většina očekává, že bude za energie doplácet. 

 „Pozitivní signály z energetického trhu sice dávají velkou naději na snížení cen elektřiny pro domácnosti 

z aktuálních rekordních cen, o jejím zlevnění na úroveň před dvěma lety ale nemůže být řeč. Minimálně už 

kvůli více než dvojnásobným cenám plynu a rekordním cenám emisních povolenek,“ říká Václav Skoblík 

z UCED.  

Průzkum realizovala pro energetickou skupinu UCED v průběhu června 2023 agentura Ipsos, na vzorku 500 respondentů.  
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Skupina UCED je jedním z největších distributorů elektřiny v Česku. Distribuční soustavy zásobují energií více než 6 000 tisíc stálých odběratelů, 
mezi nimiž jsou průmyslové podniky, logistická centra, administrativní budovy, ale také rezidenční čtvrti. Díky akvizicím velkých energetických 
zdrojů se vedle distribuce zaměřuje i na výrobu elektřiny a tepla a ekologické zdroje. Má ambice stát se lídrem decentrální energetiky v České 
republice. UCED je součástí investiční skupiny CREDITAS, která se zaměřuje především na dlouhodobé investice v konzervativních odvětvích. 
Hlavními pilíři podnikání skupiny jsou finanční služby, real estate a energetika. 
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